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Здоров’я для двох: в Україні відсвяткували Всесвітній 
тиждень грудного вигодовування 

Цього року, вже вшосте поспіль, відбулася загальнонаціональна акція «Тиждень грудного 
вигодовування в Україні». Її гасло спрямовує активність учасників у заданому організаторами 
напрямі: «Грудне вигодовування – ключовий фактор сталого розвитку». Щороку за ініціативи 
Всесвітньої організації з охорони здоров’я в 170 країнах світу  з 1 по 7 серпня, тобто протягом 
40-го тижня року (що співпадає з фізіологічною тривалістю вагітності), відзначають подію, 
мета якої – привернути увагу до проблеми грудного вигодовування.

Ініціатором акції, спрямованої на популяризацію 
та просвітницьку діяльність щодо грудного вигодову-
вання малюків як природного засобу забезпечення фі-
зичного і психічного здоров’я, виступила неурядова між-
народна організація «Всесвітній альянс за грудне виго-
довування» (WABA). Серед партнерів –  Дитячий фонд 
ООН  (ЮНІСЕФ), Швейцарське бюро співробітництва, 
Київський міський моніторинговий центр підтримки 
грудного вигодовування, «Національний рух на підтримку 
грудного вигодовування «Молочні ріки України».

Грудне вигодовування –  ключовий фактор сталого 
розвитку

Переваги та шляхи популяризації грудного вигодову-
вання обговорювалися в рамках тематичного круглого 
столу (4 серпня, ІА «Укрінформ», м. Київ) за участю зако-
нодавців, представників медичної спільноти та волонтерів, 
серед яких Катерина Булавінова, представник ЮНІСЕФ; 
Анастасія Думчева, представник ВООЗ; Ірина Сисоєнко, 
заступник голови Комітету Верховної Ради (ВР) України 
з питань охорони здоров’я, народний депутат; Анастасія 
Стасюк, координатор благодійного фонду Life for kids; 
Ксенія Соловей та Маргарита Лежепекова, «Національний 
рух на підтримку грудного вигодовування «Молочні ріки 
України»; Єлизавета Шунько, завідувач кафедри неона-
тології Національної медичної академії післядипломної 
освіти ім. П. Л. Шупика; Ольга Шлемкевич, керівник ре-
гіонального центру підтримки грудного вигодовування, 
представник IBFAN-group (м. Львів); Людмила Тутченко, 
національний викладач-тренер родопомічних закладів; 
Назарій Гичка, головний лікар Київського міського поло-
гового будинку № 3; Наталія Муравйова, лікар-консуль-
тант методично-організаційного моніторингового центру 
НДСЛ «Охмадит»; Олена Барановська, лікар-неонатолог 
вищої категорії, заступник головного лікаря з дитинства 
та пологової допомоги Перинатального центру м. Києва; 
Тетяна Гавриленко, лікар Київського міського моніторин-
гового центру підтримки грудного вигодовування.

«Саме грудне вигодовування закладає основу здоров’я 
дитини на все її подальше життя, тому цей спосіб слід мак-
симально популяризувати, –  наголосила під час зустрічі 
І. Сисоєнко. –  У 2015 р. завершилася програма «Репродук-
тивне здоров’я нації». Важливо якнайшвидше відновити 
її або започаткувати нову програму, що максимально від-
повідатиме сучасним потребам».

Цікаве та корисне
Урочистості, присвячені події, відбулися 7 серпня 

в столичному парку ім. Т. Шевченка. Гостей заходу че-
кала насичена програма, що поєднувала корисні й пізна-
вальні лекції («Як звільнити руки та почати жити», Ніна 
Зайченко, засновник центру консультацій для батьків 
«Слінгопарк»; «Любити –  це дієслово!», Роман та Те-
тяна Корж, засновники учбового проекту «Азбука взає-
мовідносин»; «Тонкощі спілкування з дитиною під час 
вагітності», Олена Бичкова, автор проекту HoneyMama; 
«Мама працює та годує: фантастика чи реальність?», 
Олена Любива, консультант з грудного вигодовування 
ГО «Національний рух на підтримку грудного вигодо-
вування «Молочні ріки України»; «Три кити грудного 
вигодовування, або Правила успішної лактації», Ірина 
Власова, консультант з грудного вигодовування ГО «На-
ціональний рух на підтримку грудного вигодовування 
«Молочні ріки України»; «Годування грудьми, якщо мама 
хворіє: як не наступити на улюблені граблі», Тетяна Гав-
риленко, Київський міський моніторинговий центр під-
тримки грудного вигодовування; «Вагітність та пологи 
в зоні комфорту», Сергій Бакшеєв, кандидат медичних 
наук; «Шлях до природних пологів», Наталія Якубчик, 
автор проекту «Твій гінеколог», ін.) із захоплюючими 
розвагами (імпровізовані міні-уроки Kindermusik –  між-
народна програма, що пропонує навчати діток англійсь-
кої мови за допомогою веселих рухливих вправ, танцю-
вальний конкурс «Слінготато», Вулик ідей, численні 
майстер-класи, вікторини і т. ін.).

Відвідувачі заходу мали змогу ознайомитися з цікавими 
даними щодо способів уникнути синдрому емоційного 
вигорання, можливостей саморозвитку під час декрет-
ної відпустки, варіантів домашньої освіти, особливостей 
відновлення після пологів, секретів «вдалого фінішу» 
в грудному вигодовуванні та ін.

Флешмоб #ПишаюсяМатеринством: від серця 
до серця

Перевагу грудному вигодовуванню, користь якого для 
здоров’я малюків є беззаперечною, надають такі зіркові 
мами, як Міла Куніс, Жізель Бюндхен, Наталія Водянова, 
Лів Тайлер, Гвен Стефані, Pink, та тисячі жінок в усьому 
світі. На думку експертів, щонайменше в перші 6 міс життя 
дитини цей вид харчування є обов’язковим, проте в Україні 
(на відміну від європейських держав, де функціонують спе-
ціальні зони для усамітнення з дітьми) належні умови для 
грудного годування поза домівкою досі не створені.

«Родзинкою» Тижня грудного вигодовування в Україні –  
2016 стала активна підтримка проекту користувачами со-
ціальних мереж: своїми історіями щасливого материнства 
й особистими фото поділилися понад 3 тис. жінок –  ві-
домі політики, телеведучі, представниці шоу-бізнесу та ін. 
Флешмоб у Facebook й Instagram привернув увагу більш ніж 
600-тисячної аудиторії (90% жінок і 10% чоловіків).

Дописи з мережі Facebook* 

Грудне годування для мене –  найбiльш приємна тема. 
Чим би в житті не займалась жінка –  була економістом чи 
вчителем, гарною домогосподинею чи політиком, кожна 
мріє про одне: щоб її діти були здоровими!!! Грудне годування 
на все життя закладає фундамент імунітету дитини, 
зберігає емоційний зв’язок з мамою, передає її любов та ніж-
ність. Я годувала свого сина майже до 2 років і пишаюсь 
тим, що мала таку можливість. В той же час багато пра-
цювала.

Дуже важливо, що саме це питання здоров’я дитини 
залежить ВИКЛЮЧНО від МАМИ, а не від держави чи 
будь-якої іншої особи… Держава повинна популяризувати 
грудне годування, контролювати інформаційний простір 
та етичність реклами суміші, яка в великій кількості зву-
чить з телебачення, а головне –  створювати комфортні 
умови для годуючих мам!

Я довго думала, як підтримати працюючих мам, і зро-
зуміла, що і в цьому питанні є місце законодавчій ініціативі… 
Поданий мною до ВР законопроект передбачає зменшення 
тривалості робочого тижня з 40 до 36 годин для вагітних 
та жінок, що мають дітей до 3 років. Також керівники 
підприємств, установ, організацій повинні створити умови 
та надати жінці, що працює, можливість погодувати ди-
тину.

У європейських країнах в торговельних мережах, місцях 
загального користування передбачені спеціальні зони для 
мам. У нашій країні тільки з’являються місця з пеленальними 
столами на заправках, у деяких торговельних мережах 
та ресторанах, але цього замало…

І насамкінець економічний аргумент для чоловіків на ко-
ристь грудного годування: в родині, в якій жінка сама годує 
дитину, економія коштів на суміші, пляшечках, сосках ста-
новить від 2500 грн /міс.

Тож бути мамою –  це щастя, а грудне годування –  
це щастя всієї родини)))

Ірина Сисоєнко, народний депутат від партії 
 «Самопоміч», заступник голови Комітету ВР з питань 

 охорони здоров’я

Я –  мама, яка годує грудьми. Нашій дитині майже 10 мі-
сяців. Годування –  це не лише про їжу та здоров’я, це насам-
перед про любов, тепло близьких, про підтримку і розвиток 

у дитини довіри до світу. Якщо жінка має можливість го-
дувати, то нею точно варто скористатися

Ірина Снітинська, засновник і провідний тренер Школи 
риторики і ораторства «АҐРУС»

Грудне вигодовування –  це перш за все природно
Марина Сподарюк

Грудне вигодовування –  період, один із найбільш приємних 
і щасливих у моєму житті. Контакт, близькість, емоцій-
ність, тепло, затишок… І здоровий задоволений малюк:)

Daria Palamarchuk

Грудне вигодовування було одним із найприємніших до-
свідів у моєму житті. Я годувала Данусю до 1,7 –  усюди. 
Вдома (читаючи книжки), в дорозі (усіма можливими ви-
дами транспорту, крім космічного, –  наземним, повітряним, 
водним), між презентаціями, в кафе, в церкві, на прогулян-
ках, у горах і над морем, під Колізеєм і на Монте-Титано, 
на траві, у гостях… Всюди. Носила спеціальний одяг, шукала 
затишні місця подалі від людей (якщо була така змога), але 
годувала. Не боялася мандрувати з малючкою, адже свіжа 
й тепла їжа завжди була поруч. Якщо хтось робив заува-
ження –  не ображалася, ховалася ще ретельніше. Але не пе-
реставала мандрувати й вести звичне активне життя. При 
цьому брала з собою дитину й продовжувала годувати. […]

Я дуже вдячна Богу за цей досвід, за цю близькість з дити-
ною, за радість і спокій, які вони приносили. Зізнаюся: одна 
з причин, чому я хочу ще діток (багато), –  мати змогу знову 
годувати грудьми

Надійка Гербіш, українська письменниця та перекладач, 
автор книги «Теплі історії до кави»

Мені Бог дав одразу двох неймовірних, здорових немовлят. 
Сонячний недільний ранок 19 жовтня я не забуду ніколи. На-
родила сама, за декілька годин, без ускладнень. Але це не за-
вадило нашим пострадянським лікарям у картці з пологового 
зафіксувати –  «старороженіца с патологіческімі родамі». 
Мені було 25, а патологія полягала у тому, що дітей було двоє!

Годувала скільки було сил –  до 9 місяців (інколи двох 
одразу, інколи по конвеєру), і до праці повернулась, коли 
малечі було всього три місяці. Думаю, що саме материнське 
молоко сприяло міцному імунітету. Сьогодні моїм гарним 
і мудрим донькам майже 19. Ми ніколи не приймали антибіо-
тики, лікувались природними засобами і, слава богу, не мали 
серйозних захворювань

Мирослава Гонгадзе,  
керівник Української служби «Голос Америки»

Для мене годування грудьми –  це особливий зв’язок, який 
є лише між мамою і її малям. Це те, що робить мене добрі-
шою, дбайливішою та спокійнішою. Грудне вигодовування –  
це прекрасно! А ще завдяки йому подорожувати з малюком 
легко, зручно і дуже комфортно!

Kateryna Shkut

…і нехай весь світ почекає
Ксенія Гутовська

В Азії дуже скромні і сором’язливі люди, але я жодного 
разу не чула зауваження та не бачила косого погляду щодо 
того, що годую малюка у людному місці. 

Jane Kuznetsova

Кожен робить свій вибір самостійно. Але якщо є така 
змога –  годувати дитину грудьми, то це найкращий спосіб 
дати їй свій захист, підтримку, увагу. Я не знаю, як кому,  –  
мені це в задоволення, а Северинку тим паче

Marjana Savka, головний редактор «Видавництва 
 Старого Лева»

Святкування Тижня грудного вигодовування –  2016 у м. Києві

Щастя бути мамою

* Авторський стиль збережено.
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Цікаво знати
• Властивості грудного молока були описані Галеном 

і древніми єгиптянами.
• Грудне молоко на 87% складається з води. Вміст полі-

ненасичених жирних кислот у ньому приблизно удвічі 
перевищує аналогічний показник для коров’ячого молока.

• У середньому протягом доби продукується 750 мл 
грудного молока.

• Світовими лідерами за прихильністю до грудного 
вигодовування вважаються Швеція та Фінляндія: йому 
надають перевагу понад 95% молодих мам.

• У 1956 році в штаті Іллінойс (США) розпочала діяль-
ність Ла Лече Ліга –  міжнародна громадська некомерційна 
організація для підтримки жінок, які обирають грудне 
вигодовування, та його популяризації в суспільстві. Назва 
походить від іспанської святині –  Nuestra Señora de la Leche 
y Buen Parto (з іспанськ. Богоматір млека в достатку і під 
час родів помічниця, la leche –  молоко). На першому зі-
бранні були присутні 5 вагітних і 7 засновниць волонтер-
ського руху. Наразі філіали організації відкрито в 68 дер-
жавах, у тому числі в Україні.

• Доведено здатність грудного вигодовування поперед-
жувати розвиток раку грудної залози, знижувати ризик 
остеопорозу та зменшувати вагу в жінок, а також його 
сприятливий вплив на рівень артеріального тиску, показ-
ники академічної успішності та здібності до вивчення мов, 
масу тіла в дітей (у віддаленій перспективі).

• Австралійський учений Марк Креган виявив, що 
в грудному молоці містяться клітини, позитивні до тесту 
маркера стовбурових клітин нестину. За словами дослід-
ника, деякі з клітин грудного молока фактично мають 
здатність трансформуватися в різні типи клітин, тобто 
стати будь-якою тканиною людського організму.

• Цікавий висновок зроблено вченими K. K. Nischal 
(США) та S. Harding (Великобританія) у 2013 році: грудне 
молоко може застосовуватися як ліки при гонококовій 
офтальмії новонароджених у країнах, що розвиваються.

• Дослідники з Торонто (Канада) Teresa To та Sharon 
Dell довели, що грудне вигодовування захищає дитину 
від виникнення бронхіальної астми. Виявлена пряма 
залежність між вираженістю превентивного впливу і три-
валістю такого виду харчування (оптимально –  не менше 
9 міс).

• Продукцію грудного молока стимулюють адигейсь-
кий сир, бринза, фенхель, морква, соняшникове насіння, 
горіхи, приправи (імбир, кмин), гарячий свіжозаварений 
зелений чай (у тому числі з молоком), кисломолочні напої, 
сік чорної смородини, сироп із волоських горіхів.

• Перша суміш для штучного вигодовування з’явилася 
у 1897 році. Її винахідником вважається син франкфуртсь-
кого скляра Генріх (Анрі) Нестле, який стикнувся з подіб-
ною проблемою після народження первістка. Дипломо-
ваний фармацевт, який керував аптекою в маленькому 
швейцарському містечку Веве, виготовив суміш із сухого 

коров’ячого молока, пшеничного борошна та цукру, що 
отримала назву «Молочне борошно Анрі Нестле». У розве-
деному вигляді суміш ставала придатною до споживання. 
Першим її випробував на собі син однієї з працівниць 
місцевої фабрики –  малюк народився передчасно і по-
требував додаткової підтримки. Згодом консервоване 
«молочне борошно» Nestle (з німецьк. гніздо), логотипом 
якого стало гніздечко з пташенятами, з’явилося в усіх 
європейських столицях.

Нині світовий ринок дитячого харчування демонструє 
надзвичайно швидкий ріст, однак жоден штучний аналог 
материнського молока не може вважатися повноцінною 
заміною грудному вигодовуванню.

Грудне вигодовування невипадково називають «біоло-
гічною пуповиною»: воно закладає основу для ефективної 
діяльності імунної системи, забезпечує здатність дитини 
протистояти хворобам у зрілому віці. Саме з молоком матері 
малюк отримує в подарунок природний захист, ніжність 
і турботу.

Хочеться вірити, що в найближчому майбутньому 
в Україні буде створено належні умови для годування дитини 
поза домівкою, завдяки чому виконувати роль «молочної феї» 
молодим мамам буде не лише приємно, а й комфортно.

Підготувала Ольга Радучич

Кімнати, призначені для годування груддю, у місцях загального користування м. Тайбей (Тайвань)  
та на території аеропорту м. Нью-Йорк (США)

Фотопроект «Прогулянки материнства», Tammy Nicole,  
м. Мюнхен (Німеччина)

ЗУ

Урядовий вісник: про проблеми та шляхи їх вирішення
7 вересня відбулося перше засідання Комітету Верховної Ради (ВР) 

з питань охорони здоров’я (далі –  Комітету) після парламентських 
канікул. У ньому взяли участь в. о. міністра охорони здоров’я Уляна 
Супрун, заступник міністра охорони здоров’я Роман Романович Ілик 
(відповідає за питання фармацевтичної діяльності, ліцензування, 
контролю якості надання медичної допомоги, взаємодії з профільним 
Комітетом) та новопризначені заступники –  Павло Ковтонюк 
(контролює напрям реформ, проект Світового банку та фінансо-
вий сегмент) й Олександр Лінчевський (сфера впливу –  медичний 
департамент, управління екстреної медичної допомоги та медицини 
катастроф, відділ освіти та науки).

Уже традиційно першим питанням експерти розглянули звіт 
представників МОЗ щодо стану поставок у регіони лікарських 
засобів, імунобіологічних препаратів і медичних виробів, заку-
плених через спеціалізовані міжнародні організації за кошти 
Державного бюджету України у 2015 р. На 7.09.2016 р. ПРООН 
було поставлено 93% закуплених препаратів, ЮНІСЕФ –  64%, 
Crown Agents –  61%.

За словами заступника голови Комітету Ірини Володимирівни 
Сисоєнко, ситуацію щодо забезпеченості населення України 
вакцинами можна оцінити як критичну. За інформацією МОЗ, 
станом на 1 серпня рівні охоплення дітей першого року життя 
щепленнями проти ключових інфекцій є такими:

• туберкульоз –  13,1%;
• поліомієліт –  39,8%;
• кашлюк, дифтерія, правець –  2,3%;
• гемофільна інфекція –  7,3%;
• кір, паротит, краснуха –  37,8%;
• гепатит В –  28,8%.
Згідно з даними представників МОЗ, на 26.08.2016 р. між регі-

онами розподілено декілька вакцин, зокрема для профілактики 
дифтерії, правця, кашлюку (ацелюлярний компонент), полі-
омієліту та захворювань, спричинених Haemophilus influenzaе 
типу b (Пентаксим; 417 700 доз); гепатиту В (350 000 доз); захво-
рювань, спричинених Haemophilus influenzaе типу b (519 950 доз); 
кору, паротиту та краснухи (277 000 доз); дифтерії та правця в до-
рослих (АДП-м; 1 599 000 доз). До регіонів уже надійшло 91 390 
доз вакцини для профілактики сказу, закупленої ЮНІСЕФ. 
26 серпня здійснено поставки в Україну 2,5 млн доз вакцини 

проти  туберкульозу, що, як очікується, поповнять арсенал лікарів 
у всіх областях протягом 7-10 днів.

На думку члена Комітету Олексія Миколайовича Кириченка, 
можливий варіант вирішення проблеми хронічного дефіциту 
вакцин –  затвердження 5-річної програми вакцинації в Україні. 
Це дозволить попередньо визначити обсяг закупівель конкрет-
них вакцин, сформувати відповідні пропозиції до виробників/
дистрибуторів, укладати довготривалі контракти та замовляти 
препарати у виробника.

Лише нещодавно МОЗ розпочав процедуру закупівель на 2016 р. 
(Наказом МОЗ України від 02.06.2016 № 504 затверджено номен-
клатуру лікарських засобів, що закуповуватимуться на виконання 
державних цільових програм та комплексних заходів програмного 
характеру за державні кошти у 2016 р.) Очікується, що процес буде 
завершено у жовтні поточного року. Члени Комітету наголосили 
на необхідності якомога більш оперативного аналізу потреб регі-
онів у ліках й ініціації діяльності щодо закупівель- 2017.

Відповідаючи на питання депутатів щодо доцільності продов-
ження закупівель за допомогою міжнародних організацій, Уляна 
Супрун зазначила: «Законодавство вимагає від нас цієї співп-
раці. Ми проаналізували проблеми, які виникли під час закупі - 
вель- 2015, і працюємо над їх усуненням разом з міжнародними 
організаціями. Сподіваюся, що вже наступного року система 
функціонуватиме набагато краще. Наразі задля покращення ситу-
ації працюють 15 осіб, більшість із яких –  юристи та фінансисти».

«На жаль, щороку охорона здоров’я залишається недофінан-
сованою. Ми повинні якомога раніше почати формувати потреби 
за кожною програмою, це дозволить вплинути на збільшення дер-
жавного бюджету наступного року», –  наголосила І. В. Сисоєнко.

У ході аналізу ефективності виконання МОЗ України у 2016 р. 
бюджетної програми «Лікування громадян України за кордоном» 
особливу увагу присутні сфокусували на необхідності виділення 
МОЗ у поточному році додаткових коштів у сумі 183,8 млн грн.

За результатами засідання затверджено план роботи Комітету 
на період п’ятої сесії ВР України VIII скликання та схвалено ініці-
ативу щодо проведення круглого столу «Опікова травма в Україні: 
лікування та профілактика. Вивчення міжнародного досвіду» 
(захід відбудеться 15 вересня у Львові).

Одним рядком
• 12 жовтня відбудуться парламентські слухання «Права ди-

тини в Україні».

5 вересня законопроекти № 1332 та № 1164, що передбачають 
збільшення заробітної плати медичним працівникам, було внесено 
до порядку денного ВР України. Про це у Facebook повідомила І. В. Си-
соєнко. Раніше народний депутат неодноразово зверталася до уряду 
і голови парламенту з проханням розглянути законопроекти та вра-
хувати необхідність внесення додаткових коштів при формуванні 
бюджету- 2017.

Згідно із законопроектом № 1332 «Про внесення змін до Закону 
України «Основи законодавства України про охорону здоров’я» 
медичні працівники зможуть отримувати:

• надбавки за вислугу років залежно від стажу роботи в держав-
них і комунальних закладах охорони здоров’я;

• щорічну грошову винагороду за сумлінну працю, зразкове 
виконання службових обов’язків;

• матеріальну допомогу на оздоровлення під час щорічної 
відпустки;

• доплати до посадового окладу за роботу в державних і ко-
мунальних закладах охорони здоров’я, розташованих у сільській 
місцевості та селищах міського типу.

Схвалення законопроекту № 1164 «Про внесення змін до За-
кону України «Про екстрену медичну допомогу» дозволить ви-
плачувати підвищені посадові оклади, надбавки за особливий 
характер праці і вислугу років, інші доплати, премії і винагороди 
водіям бригад екстреної медичної допомоги та ін.

• Київська обласна рада схвалила програму «Вдосконалення 
екстреної медичної допомоги в Київській області на 2016-2018 рр.», 
серед ключових завдань якої –  покращення доступності екстреної 
медичної допомоги (ЕМД) для населення; забезпечення дотри-
мання нормативу прибуття бригад до пацієнтів у межах 10 хв 
у містах та 20 хв у сільській місцевості; створення єдиної опера-
тивно-диспетчерської служби та її укомплектування; покращення 
транспортної доступності, обсягів і якості надання ЕМД насе-
ленню області; обладнання автомобілів служби ЕМД GPS-наві-
гаторами і датчиками контролю витрат пального; реорганізація 
приймальних відділень центральних районних та багатопрофіль-
них міських лікарень у сучасні відділення медичної допомоги.

Підготувала Ольга Радучич ЗУ


